

三官庙街道主动办好民生实事 “小路灯”提升大幸福 智慧照明点亮出行路

本报讯 为深入践行以居民为中心的社区发展,坚持不懈为群众办实事做好事,近日,中原区三官庙街道郑煤机社区统筹落实小区环保路灯改造攻坚项目。

郑煤机小区建成于1957年,常住居民3200多户。小区内多数路灯和草坪灯年久失修,无法正常使用,影响居民夜间出行安全。在路灯升级改造过程中,社区积

极响应“碳达峰”“碳中和”号召,协同辖区共建单位,驻区环保设备企业推进半导体环保路灯节能改造项目。运用物联网、人工智能等技术,对每盏路灯进行编码、联网,实

时监测路灯照明情况,实现“一对一”智能化控制,变被动为主动。

郑煤机社区为辖区居民营造更加安全、舒适、美观的夜间出行环境,改造工程提

升了小区整体市容,增强了居民的幸福感和获得感,让群众切实感受到“我为群众办实事”实践活动带来的温暖与变化。

记者 唐善普 通讯员 李银漫



设法律援助点、举办法律知识讲座、开展法律知识竞赛 保利心语社区关爱夕阳红“法”样多

本报讯 近日,中原西路街道保利心语社区通过设立法律援助咨询点、举办法律知识讲座、开展法律知识竞赛等多种多样的法律服务宣传活动,切实维护老年人合法权益,增强老年人法治意识和依法维权能力。

多渠道宣传,扩大覆盖面。社区充分利用社区广播、宣传栏、微信公众号等平台,广泛宣传敬老月法律援助活动安排和老年人法律服务政策,营造了浓厚的法治氛围。组织微网格长向居民发放《老年人法律援助指南》《防范养老诈骗宣传手册》等宣传资料,以图文并茂的形式向老年人普及法律知识,提高老年人识骗防骗能力。

提供精准法律咨询服务。在社区设立法律援助咨询点,安排专业律师定期值班。律师们为老年人提供面对面的法律咨询服务,解答老年人在财产继承、赡养抚



养、医疗保健等方面遇到的问题,并结合典型案例,以案释法,引导老年人通过法律途径维护合法权益。定期举办老年人法律知识讲座,邀请法律专家深入讲解与老年人生活密切相关的法律法规,让老年人更系统地学习法律知识。

开展形式多样的普法宣传活动。组织老年人观看反诈宣传片,通过真实案例展示养老诈骗的常见手段,增强老年人对诈骗的识

别能力。开展法律知识竞赛,以趣味竞赛的方式激发老年人学习法律的热情,在竞赛过程中加深对法律知识的理解和记忆。

保利心语社区将持续开展形式多样、内容丰富的法律援助宣传服务活动,不断完善老年人法律援助工作机制,为老年人安享幸福晚年,提供更多的“法”样保障。

记者 唐善普
通讯员 张亚楠
贺保华 文/图

三官庙街道 探望百岁老人及困难家庭 送上惠民政策与关爱

本报讯 10月18日,三官庙街道三官庙社区洋溢着感人的暖流。三官庙街道负责人带领工作人员,开展探望百岁老人郝宝珍及其他困难家庭,送上惠民政策与关爱。

一行人首先来到百岁老人郝宝珍的家,工作人员询问郝爷爷的身体状况和生活需求,并送上社区的关怀与祝福。随后,一行人又探访了多户困难家庭。他们细致了解每一户的具体困难,从低收入家庭保障到医疗救助,再到教育资助,

每一项惠民政策都被耐心讲解,确保每一户家庭都能感受到政策的温暖与关怀。工作人员耐心指导如何申请补助,协助整理申请材料,确保每一项政策都能精准落地,为困难家庭送去实实在在的帮助。

“社区的长期跟踪回访机制,关注困难家庭的动态,根据家庭变化适时调整帮扶措施,确保帮扶精准有效,真正让他们感受到社区的温情关怀。”社区负责人表示。

记者 唐善普 通讯员 郭婧怡

中原西路街道 携手银龄 开展反诈宣传

本报讯 为加强辖区老年人对智能手机功能的熟练程度,增强反诈意识,近日,中原西路街道保利心语社区开展“携手银龄,跨越数字鸿沟”反诈宣讲活动。

活动中,讲师就智能手机的基本操作,比如开机、解锁、拨打电话、发短信等进行讲解,手把手教老年人学习使用微信、支付宝等软件,并对老年人广泛关心的“坐公交车怎么用手机支付”、“去医院看病怎么用手机挂号”

等进行解答。此外,还演示了如何通过国家反诈APP,拦截骚扰电话、查询可疑号码,普及识别和防范网络诈骗、钓鱼网站等保障网络安全的方法,如不轻信陌生来电、不随意点击短信链接、不泄露个人信息等。

反诈宣讲活动帮助老年人提高对虚拟网络的警惕性,减少被骗的可能性,让老年人能更好地适应数字化社会。

记者 唐善普
通讯员 段苏娟

桐柏路街道 爱心义诊进社区

本报讯 近日,中原区桐柏路街道桐福社区与郑大一附院西院区携手,在本社区内成功举办了“爱心义诊进社区,健康服务零距离”公益活动。此举旨在将高品质的医疗资源和实用的健康知识直接送至居民的家门口。

在活动中,医疗人员凭借其精湛的医疗技能和丰富的临床经验,为在场的居民提供了全面而细致的医疗服务。他们根据居民不同的健

康状况,提出了个性化的诊疗建议。活动现场不仅提供了免费的血糖检测、血压测量、眼部检查等基础健康检查服务,还根据患者的具体需求,提供了相应的医疗服务。网格员分发了多种健康知识宣传资料,进一步普及了高血压、糖尿病等常见疾病的防治知识。

此次公益活动为居民提供更多的优质便捷服务,确保居民健康得到切实保障。
记者 唐善普 通讯员 李翔

航海西路街道 法律宣传进社区 入脑又入心

本报讯 近日,中原区航海西路街道观澜社区开展“民法典进社区”普法宣传活动。

活动中,网格员、普法宣传志愿者通过拉横幅、设立咨询台、摆放普法知识展板、发放普法宣传册讲解法律知识,法律顾问

就婚姻家庭、老人赡养、遗嘱继承、居住权等问题进行详细解答。法律顾问用通俗易懂的语言,联系实际案例深入浅出地普及了法律知识,从专业角度帮助大家正确运用法律自我保护,为居民带来了一场入脑入心的普法

宣传讲座,提升群众法治素养。

此次活动提高了居民对民法典的理解和认识,增强了居民的法治意识,营造了良好的法治氛围。

记者 唐善普
通讯员 杨丽漫

棉纺路街道 捂紧“钱袋子” 防范电信诈骗

本报讯 10月16日,中原区棉纺路街道锦绣城社区党总支联合中国银行郑州支行共同开展“老年人防范电信诈骗”法治宣传讲座活动。

活动中,社区网格员、志愿者向老年人发放宣传册,银行工作人员围绕以“养老服务”“投资理财”等实施诈骗的情况,讲述诈骗

犯罪分子的常用手法、作案方式、作案特点等方面知识,引导群众掌握防骗知识,捂紧自己的“钱袋子”。提醒大家克服“贪利”思想,不要轻信犯罪分子的花言巧语,在日常生活中要注意不要将自己的个人信息特别是银行账户验证码等透露给陌生人,汇款转账的时

候要特别谨慎,切莫存有侥幸心理,在遇到电信诈骗时要保存好相关证据并向公安机关报案。

此次活动得到了社区居民的广泛好评,不少居民表示,通过活动,他们对如何防范和应对诈骗有了更深入地了解。

记者 唐善普 通讯员 祝贺